#### 2025(第21届)中国广告论坛·城市文旅品牌论坛采风团走进呼和浩特:

# 沉浸式体验青城多元魅力

●本报记者 李娟 马妍 文/图



网络达人"暴走姐妹花"采风中合影



以"AI推动广告新阶段·品牌 提升发展高质量"为主题的2025(第 21届)中国广告论坛·城市文旅品牌 论坛,于7月14日至16日在呼和浩 特市举行。

值得一提的是,论坛举行期 间,来自全国各地的自媒体工作 者、网络达人踊跃参与采风活动。 采风团成员在领略呼和浩特城市 风貌与人文底蕴的同时,不断激发 创意灵感

采风团首站来到和林格尔新区 城市大脑及数字化展示中心。步入 占地5731.2平方米的科技空间,数字 化展示瞬间吸引了众人目光:规划 展厅里,裸眼3D技术让未来图景跃 然眼前;城市理念展示区的沉浸式 体验,清晰勾勒出城市发展脉络。 在讲解员的引导下,采风团逐层探 秘,大家不时举起手机,将这份科技 与未来交织的独特体验,实时分享 给屏幕另一端的万千网友。

人群中,身着瑶族服饰的网络达 人"远山的阿妹"格外亮眼。作为新 媒体工作者,她对人工智能的飞速 发展表现出浓厚兴趣,她说:"我要 用镜头捕捉呼和浩特的美,让更多 人了解这里、走进这里,亲身感受草 原的辽阔与城市的活力。

告别科技感满满的和林格尔新 区,采风团走进昭君博物院,漫步园 区,采风团成员或驻足凝视静立的 王昭君墓,或与和亲铜像合影留念, 镜头里定格的不仅是风景,更是穿 越时空的文化共鸣。

街头巷尾的美食是这座城市最 鲜活的脉动。采风团穿行于宽巷 子、护城河北街与水岸漫街,立刻被 浓郁的烟火气包裹。

"这已经是我第三次来内蒙古 。"来自广东的网络达人"暴走姐 妹花"成员YOYO笑着说。作为资深 文旅博主,此次落地呼和浩特,她先 期参加了2025(第21届)中国广告论

坛·城市文旅品牌论坛,在行业前沿 信息的碰撞中汲取灵感,随后的采 风活动更让她直呼惊喜不断。"这里 的美食太有感染力了!"她细数着心 头好:咸香醇厚的奶茶、鲜嫩多汁的 涮羊肉、炭火烤制的羊肉串……每一 口都是地道的草原风味。她坦言, 除了用镜头记录下这些美味分享给 粉丝,更想在未来带着家人再来一 次,让他们也尝尝这份独属于呼和 浩特的舌尖幸福。

采风团随后来到乌素图杏花谷, 感受古杏树下的悠然"杏"福。

盛夏7月的乌素图杏花谷,绿意 充盈、古树摇曳,枝头挂满了黄澄澄 的杏子。"蓝天白云下清风徐徐、水 雾阵阵,一眼望去满目苍翠,是远离 城市喧嚣的绝妙美景。"来自海南的 自媒体工作者"莹子"表示。

结束了乌素图杏花谷之行,采风 团又来到了莫尼山非遗小镇。

在景区人口不远处,一个由皮毛

搭建的帐篷吸引了众人的注意。讲 解员介绍,这个建筑名为"撮罗子" 又作"仙人柱",是鄂伦春等游猎民 族较为原始的住房。在讲解员的引 导下,随后大家又先后参观了蒙古 包和皮画制作,并现场观看了托克 托县面塑传承人薛仔女的面塑制 作。

网络达人"远山的阿妹"表示: "此次采风中皮画带给我的震撼最 大。以前只知道可以在纸和布上作 画,现在知道了在皮革上也可以创 作出栩栩如生的画作。这一趟呼和 浩特之行,让我收获颇多。

这场跨越数字与自然、科技与 人文的采风,不仅让采风团成员收获 了满满灵感,更让呼和浩特的多元魅 力通过网络走向更远的地方。相信 这些带着独特视角的记录,将让更多 人看见这座城市——既有草原的豪 迈,也有数字的新锐;既有历史的厚 重,更有未来的可期。

## 银龄翰墨绘北疆 光影艺韵铸同心

7月22日,由内蒙古自治区党委老干部局、呼 和浩特市委老干部局共同主办,内蒙古老年大 学、呼和浩特市老年大学联合承办的"银龄翰墨 绘北疆·光影艺韵铸同心"师生书画摄影剪纸作 品教学成果展在呼和浩特市美术馆举行。

本次展览荟萃两所老年大学师生精心创作 的200余幅精品力作,涵盖书画、摄影、剪纸等多 种艺术形式,彰显了银龄学子积极向上的昂扬风 貌,见证了老年大学在文化传承与美育实践中的 丰硕成果。

■本报记者 阿柔娜 通讯员 邵博 摄



#### 内蒙古新华发行集团股份有限公司:

## 深耕诚信沃土 铸就"金字招牌"

●本报记者 若谷

多年来,内蒙古新华发行集团股 份有限公司(以下简称公司)始终将 "诚信立业"奉为核心经营理念,通过 系统性构建诚信体系勇担社会责任, 不仅赢得了内蒙古自治区"诚信示范 企业"及文明单位等多项荣誉,更在 社会上树立了好形象,在行业内赢得 了好口碑

公司构建了多维度的诚信内控 体系,确保诚信经营落到实处。在质 量管理方面,无论是门店升级改造还 是其他工程项目,公司均严格按照招 投标流程规范操作,坚决杜绝偷工减 料行为,确保每一项工程都经得起时 间的检验,兑现对品质的承诺。在内 部诚信建设方面,公司注重以人为 本,坚持按时足额发放员工工资,切 实保障员工合法权益,将诚信理念深

# 构建诚信教育体系·诚信典型

植于企业文化之中。

公司积极投身社会公益,创新性 打造了全国首个"阅旧知新、图书共 享"公益项目,有效盘活社会闲置图书 资源。依托覆盖自治区的200余家实 体网点、便捷的线上平台以及强大的 物流配送体系,将知识的养分源源不 断地输送到自治区的各个角落。2024 年,仅此项目就开展活动654场,挂牌 基地80处,捐赠图书4.2万册。

作为文化传播的主阵地,公司大 力推动全民阅读,年均举办活动万余 场,精心打造了"书香伴你过大年""你 阅读 我补贴""绿书签行动"等深受群

众喜爱的品牌活动。特别是在2024年 "世界读书日"期间,"阅见北疆书香青 城"大型全区联动活动成效斐然,共开 展全民阅读活动2405场、流动售书 3081场、组织"万家支部结新华"活动 916场,有力引领了阅读风尚,加速推 进"书香内蒙古"建设。

公司始终将社会效益放在首位, 尤其是不计成本、克服万难也要兑现 "课前到书、人手一册"的庄严政治承 诺。2024年春季,面对教材印制延 迟、到货晚等多重严峻挑战,集团提 前部署、迅速启动应急预案,实行24 小时工作制,全员奋战,最终以极高

的效率和品质确保了教材及时到位, 赢得了广大师生和家长的一致高度

持之以恒的诚信建设,为公司赢 得了广泛的社会认可和良好的市场 声誉。2022年,公司荣获内蒙古自治 区"诚信示范企业"和"文明单位"两 项重量级荣誉。同时,旗下近十家子 公司也获评"诚信达标企业"

内蒙古新华发行集团股份有限公 司以诚信为笔,以责任为墨,书写了国 有文化企业诚信建设的精彩华章。其 构建的完善诚信体系、践行的厚重社 会责任、兑现的坚定政治承诺,不仅为 企业自身铸就了闪亮的"金字招牌", 更为营造诚实守信的市场环境、引领 行业健康发展、推动社会文明进步注 入了强大的"新华力量"。

#### 团市委举办首批示范性集体研学实践活动

本报讯(记者 吕会生)7月22日, 团市委携手市人社局、市民委、市文旅 广电局与西北农林科技大学、黑龙江 大学两所高校的实践团举办"团聚青 城 校地共融"首批示范性集体研学实 践活动。

在座谈会上,市人社局介绍了面 向高校毕业生的就业创业政策,高校 毕业生落户和住房保障政策;团市委 介绍了"青翼柄所"青年驿站为外地求 职青年提供5天免费住宿与就业服务 情况;市民委介绍了持续深化"三项计 划",促进各族群众广泛交往交流交融 的举措;市文旅广电局介绍了依托莫

尼山非遗小镇、红色研学路线,构建 "文化+产业+旅游"宣传矩阵情况。会 后,黑龙江大学文学院与团市委达成 深度合作,呼和浩特市团委被授予"黑 龙江大学社会实践基地",进一步推动 校地协同育人,助力青年成长成才。

当日,两所高校实践团先后走进 呼和浩特城市规划展示馆,通过沉浸 式展陈了解呼和浩特市城市发展脉络 与蓝图;在蒙草种业中心,师生们深入 探究生态修复技术与草种业创新成 果;还参观了伊利现代智慧健康谷,近 距离感受"中国乳都"的智能化产业

### "蒙渝同心 共赴青春"各族青少年交流计划结营

本报讯(记者 吕会生)7月22日, "蒙渝同心 共赴青春"铸牢中华民族共 同体意识各族青少年交流计划结营仪 式在内蒙古博物院举办。该活动由共 青团重庆市委员会、重庆市民族宗教 事务委员会与共青团内蒙古自治区委 员会、内蒙古自治区少工委联合组织。

交流期间,来自重庆市的青少年 代表走进乌兰察布、鄂尔多斯等地,深 人达茂旗诗画草原、火山地质公园、沙 漠等自然地理空间,参与民族团结主

题课、非遗互动等活动。抵达重庆市 的内蒙古青少年代表体验渝西环线的 "非遗匠心·巴渝文化传承之旅"、渝东 北环线的"三峡平湖·诗城文化之旅" 渝东环线的"喀斯特生态•民族风情之 旅"和渝东南环线的"立体山城·隐逸 文化之旅"

据悉,2025年度"蒙渝同心共赴 青春"各族青少年交流计划将贯穿全 年,围绕"民族融合交流季"和"成果共 创季"两大板块持续推进。

### "匠心莜韵·北疆风情"莜面美食制作技艺大赛举办

本报讯(实习记者 贾思敏)7月 22日,由武川县人民政府主办、武 川县文化旅游体育局承办的"匠心 莜韵·北疆风情"莜面美食制作技 艺大赛在哈达门高山草原旅游区举

活动现场,各式莜面美食琳琅满

目,展现了传统技艺与现代创新的完 美结合。同时,武川县乌兰牧骑还带 来了充满民族特色的歌舞表演,生动 展现了浓郁的北疆风情。大赛期间, 参赛选手们以精湛的技艺现场制作莜 面美食,诠释了这一传统饮食文化的 独特魅力。

### 《北疆牧歌》大型马术表演震撼上演

本报讯(实习记者 贾思敏)7月 22日,武川县上秃亥乡迎来震撼人心 的《北疆牧歌》大型马术演艺表演。 该表演由46名演员倾情呈献,时长 50至55分钟,通过精湛的马术技巧 和生动的剧情,再现了800多年前武 川一带草原丝绸之路的传奇故事。

表演共分三幕:第一幕讲述中 亚驼队沿古丝绸之路来到武川一带 进行贸易,突遭蒙面强盗劫掠;第二 幕展现蒙古族牧民组成骑兵团击退 强盗,并与中亚商人共同庆祝胜利, 举行那达慕盛会,骑马射箭、摔跤、 叠罗汉等传统技艺轮番上演;第三 幕则描绘强盗再次偷袭部落,牧民 奋起反抗,经历战火洗礼后,最终迎 来胜利。

表演通过跌宕起伏的情节和震 撼的马上特技,生动诠释了北疆大 地上坚韧不屈的精神风貌,为观众 呈现了一场融合历史、文化与技艺 的视听盛宴。

#### 内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育 运动会巴林右旗赛区比赛第三日 呼和浩特市骑手获跑马射箭个人项目第一名



本报讯(记者 苗欣)7月22日, 内蒙古自治区第十一届少数民族传 统体育运动会巴林右旗赛区比赛第 3日,呼和浩特市赛马项目代表队骑 手特日棍获得跑马射箭个人项目一 等奖、骑手特日格勒获得跑马射箭 个人项目二等奖。此外,男儿三艺 项目比赛落下帷幕,呼和浩特市男

儿三艺项目代表队运动员班布尔获 得二等奖。

获奖后特日棍表示,这是他第一 次参加内蒙古自治区少数民族传统 体育运动会,成绩的取得离不开教 练的辛勤培养和关心,他练习跑马 射箭有7年时间,未来会再接再厉再 创佳绩。

●近日,清水河县2025年度65周岁及以上老年人免费健康体检 工作全面启动。此次健康体检工作预计将覆盖全县约19898名65周 岁及以上居民。



